

逢缘相遇和歌山

司永伟
交换留学生 中国

因为各种缘分我能够在樱花盛开之时来到日本，并留学在和歌山大学。

在国内为留学而需要办理的各种手续十分繁杂，遇到的各种困难，都是靠他人的帮助，才平安无事度过。来到日本之后，虽然因为各种原因，难于与其他中国学生入住同一公寓，确实内心感到些许不安。却因祸得福，因此能借宿于日本人家中，受其照顾，亲身体会到日本人的日常生活。在借宿期间，从玄关摆放鞋子到吃饭时的各种规矩，我都感受到了日本家庭对礼仪的注重。

并在当地志愿者组织的盛情邀请之下，樱花满开之时，在伏虎城下赏樱花游玩；初夏微热之际，前去白滨岸边观海，并参观了坐落于林荫之中的南方熊楠的纪念馆。观览之中，看到孙文在南方熊楠的日记本上写下的“海外逢知音”时，对历史长河之中名人的偶遇颇有触动。

也是受当地志愿者组织的邀请，我有缘参加了和歌山大学经济学部柑芦会的同窗会。在座的除了留学生之外，大部分都是上了年纪的前辈。虽然如此，看到前辈们依然精神矍铄的神采，内心实在佩服不已。也因为第一次参加这样的聚会，让我感到有些拘束。聚会结束时，大家在以和歌山大学寮歌作为聚会的收尾，随着钢琴伴奏，我也不由地沉醉在了那悠扬地歌声之中。

在短暂的交换留学期间，我也有幸参与了第四百周年和歌祭，看到了肃穆的神官、粗犷的相扑、古怪的面被、威武的甲兵、典雅的女巫等等。曾听闻和歌祭是江户时代纪州第一大祭，又看到参加的游行队列的盛况，日本古代纪州武勇之气被淋漓尽致展现于其中。感觉其丝毫不逊色于古人所描绘的和歌祭图卷，。

某日，清晨醒来之时，朦胧之中看到天花板，意识到自己现在已经在日本生活时间不短，可为何会出现这样的感觉，在感叹自己对时间流逝的迟钝之时，也发现时间流逝之匆匆。

在此生活虽生活平淡之日甚多，却实在令我珍惜这段的宁静而不乏味的时光。这样的日子中，不论其平静还是欢闹，在这里生活留下的记忆对我来说都十分珍贵。